

РОДИНА ЧЕСТВУЕТ ГЕРОЕВ КОСМОСА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

одной «Славься!» Глинки. Бурные аплодисменты несутся на встречу А. Г. Николаеву и В. И. Севастьянову. Они подходят к руководителям партии и правительства. Слышишь слова доклада команда корабля об успешном выполнении задания Родины, о готовности космонавтов к выполнению новых задач.

К собравшимся обращается Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Выступление товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи!

Сегодня мы собирались здесь, чтобы горячо приветствовать германский экипаж космического корабля «Союз-9» — командира корабля, известного летчика-космонавта, Героя Советского Союза полковника Андриана Григорьевича Николаева и борт-инженера кандидата технических наук Виталия Ивановича Севастьянова.

Сердечно поздравляем отважных героев с успешным завершением выдающегося космического рейса, в ходе которого они 286 раз опоясали нашу Землю!

Никогда еще никто из людей не находился столь длительный срок в космосе, как товарищи Николаев и Севастьянов. Это был экзамен на выносливость и работоспособность не только всех систем корабля, но прежде всего самих космонавтов. И мы отмечаем с огромным удовлетворением, что экзамен этот выдержан с честью!

Раз за разом, после каждого нового полета отважных космонавтов мы убеждаемся, что германский экипаж, по-хозяйски входит в космос. Из романтики первого контакта с неизведанным миром, из отважного выезда этому незнакомому миру, его опасностям и угрозам космические полеты — при всей трудности и опасности этого дела — все более входят, так сказать, в колею повседневной жизни. Они все более становятся, в первую очередь, сложной и ответственной работой во имя науки, во имя реальных интересов людей. И в этом отношении полет товарищей Николаева и Севастьянова был особенно показателен. Они проявили себя не только как отважные, мужественные и умелые навигаторы в космическом океане, но и как самоотверженные труженики космоса.

За 18 суток они выполнили в космическом пространстве большую и сложную программу научно-технических исследований, намеченную советскими учеными. Сделан новый крупный шаг в освоении космического пространства, внесен важный вклад в развитие ряда отраслей науки, в совершенствование техники полетов в космосе.

Но главный итог полета состоит в том, что на практике доказана возможность для человека не только дни, но и недели

ходит высокую оценку Родины, всего советского народа.

Можно с уверенностью сказать, что творческая мысль, золотые руки, неустанный труд этой нашей замечательной космической бригады обеспечат выход в межзвездные просторы новых советских кораблей, новые подвиги отважных советских космонавтов, новые открытия, новые мирные завоевания в космосе в интересах науки и народного хозяйства.

Позвольте, товарищи, предложить тост:

— За славный экипаж космического корабля «Союз-9» —

успешно жить и работать в космическом пространстве, в условиях невесомости. Пристально и радостно видеть Андриана Григорьевича и Виталия Ивановича после рекордного полета в космосе здоровыми, бодрыми и жизнерадостными!

Всем ясно, что такой длительный космический полет требует от его участников большого мужества, выдержки, высокой приверженности своему долгу. Эти качества в полной мере проявили воспитанники Коммунистической партии сыновья нашей Родины — командир корабля, ветеран космонавт товарищ Николаев и борт-инженер кандидат технических наук Виталий Иванович Севастьянов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный оглашает Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении космонавтов.

— Позвольте мне, дорогие товарищи, — сказал Н. В. Подгорный, — вручая высшую награду Советского государства, от имени присутствующих здесь, от всех советских людей сердечно поздравить товарищей А. Г. Николаева и В. И. Севастьянова с заслуженной высокой оценкой их геронима и самоотверженного труда, пожелать им новых дарований и успехов в славу нашей великой Родины, богатырского здоровья, благородия, честных, конструктивных, инженеров, техников и рабочих, создавших корабль «Союз-9».

Мы счастливы, что наш полет осуществлен в ленинском юбилейном году. В космическом полете мы постоянно ощущали большое внимание и заботу партии, правительства и всего советского народа.

От имени товарищ-космонавтов А. Г. Николаев заверил,

что они не покажут сил, чтобы с честью выполнить новые задания ленинской партии и Советского правительства по дальнейшему освоению космического пространства.

Поблагодарив ленинскую мину-

ту, Н. В. Подгорный вручает

А. Г. Николаеву вторую медаль

«Золотая звезда», а В. И. Севастьянову — орден Ленина, медаль «Золотая звезда» и национальный знак «Летчик-космонавт СССР».

Каждый из легендарных космонавтов четко произносит:

— Служу Советскому Союзу!

Собравшиеся горячо аплодируют. Руководители партии и правительства обмениваются крепкими рукопожатиями с дядей Героем Советского Союза А. Г. Николаевым и Героем Советского Союза В. И. Севастьяновым, от души поздравляют их.

А. Г. Николаев сердечно благодарит Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР за оказанное ему в Севастьянову доверие в осуществлении многостуканого космического полета на корабль «Союз-9», за высокие правительственные награды.

— Наш многодневный полет успешно завершен. Экипаж «Союза-9» полностью выполнил обширную программу научно-технических и медико-биологических исследований и эксперимен-

товарищей Николаева и Севастьянова, успешно выполнивших задания Родины и заслуженно отмеченных высокими наградами!

— За славный экипаж космонавтов — мужественных сыновей нашей Родины!

— За наземную армию покорителей космоса — за советских учёных, конструкторов, за инженеров, техников, рабочих, за их большую работу, важную для Родины и всего человечества!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

— За новые победы советского народа на всех участках строительства коммунизма!

«ТАК МЕНЯ УЧИЛИ...»

Матан

РАБОЧЕГО

Четверть века — срок немалый.

Выросло предприятие, уложилось энергетическое хозяйство. Нет на кирпичном заводе человека, который лучше Е. Я. Крючкова разбирал бы в схемах энергосистем. Поэтому и вызывают старшего электрика на завод, если исправится авария. Егор Яковлевич разобрался за 26 лет не отказался выйти на пенсию несправности, будь то праздники, или выходной день, или отпуск. У него, у электрика, спрашивают совета главный энергетик и инженеры завода. А вот как он учит молодых рабочих.

Егор отложил топор и с недоверием посмотрел на Бабкина: не подсмеивается ли. Но тот был серьезен.

— Слушай, друг, давай переходи ко мне в электрики. Специальность наша серьезная, почтальная. Пусть завод — первый и самым нужным специалистом станет.

Но Егор вздором отказался от предложения. Во-первых, работа столяра не вспоминается на фронте: не брали. И, может, так бы и работал всю жизнь Егор столяром, изготавливая первоначальную мебель, но встретился на его пути человек, до бес民族文化а влюбленный в электротехнику. Звали этого человека Михаилом Ивановичем Бабкиным, а работал он на Юргинском кирпичном заводе энергетиком. В ту пору, когда завод строился, все энергетическое хозяйство помещалось в крохотной, склоненной из корытых горбылей будочке.

Приметил Михаил Иванович среди плотников и столяров паренька. Уж очень ловко и красиво он работал. Не просто «дело делал», а все, за что брался, выполнял с какой-то неподдельной любовью, азартом. «Жаль, что парень не электрик, —

— Вот смотри: это распределите линии! — говорит Егор Бабкин, — я тебе предложил отнести от предложенного. Во-первых, работа столяра ему нравилась, а во-вторых, ...электрическая боялся. Так, почетному и честному и признался в этом. А Бабкин не отстал от своего. Даже заявил однажды под вечер Егора: «Несколько вчерашних парней, показывая специальность, говорят, что я хороший специалист».

— Зачем чертить-то, Егор Яковлевич?! — удивляется Владимир.

— Ведь есть же готовая схема. Выучить ее — и все!

— Раз электромонтер завода нужнее, я не возражаю. Только пусть Егор сам решает — ему работать.

— Нет, друг. Когда ты все сам посмотрел да пощупал,

— Вот смотри: это распределите линии! — говорит Егор Бабкин, — я тебе предложил отнести от предложенного. Во-первых, работа столяра ему нравилась, а во-вторых, ...электрическая боялся. Так, почетному и честному и признался в этом. А Бабкин не отстал от своего. Даже заявил однажды под вечер Егора: «Несколько вчерашних парней, показывая специальность, говорят, что я хороший специалист».

— Зачем чертить-то, Егор Яковлевич?! — удивляется Владимир.

— Ведь есть же готовая схема. Выучить ее — и все!

— Нет, друг. Когда ты все сам посмотрел да пощупал,

— Вот он работает.



СФЮ. На строительстве теплоЭлектростанции «Обреновац» близ Белграда. Этот энергетический объект сооружается с помощью Советского Союза.

Фото ТАНЮГ—ТАСС.

МЕСЯЧНИК СОЛИДАРНОСТИ С КОРЕЙСКИМ НАРОДОМ

У ЗВЯГИ-ПАРАЛЛЕЛИ

Недавно мне довелось побывать у самой демилитаризованной зоны, которая рассекает Корейский полуостров на 38-й параллели. За несколько дней до этого здесь шел бой с подразделениями южнокорейских войск, пытающимися прорваться на территорию КНДР. Офицеры корейской Народной армии, участвовавшие в отражении удара противника, спокойно и деловито рассказывали, как развились события. Чувствовалось, что для них это были лишь обычный эпизод мелкой службы.

Благодаря вас, генералу премьер-министру, поскольку еще остается минута времени, разрешите последний вопрос. Вы только что сказали, что ваша армия якобы покинула демилитаризованную зону. Но я хочу знать, как это было сделано?

Рассказали офицеры корейской Народной армии ясно показывая, как «соблюдаются» противником условия перемирия. Северная Корея, в свою очередь, не отвечала на эти разумные и реальные предложения. Вместо того, чтобы добиваться вывода оккупационных войск США и искать общий язык с представителями своих соотечественников на севере страны, северокорейские войска, включая артиллерию, начали артобстрелы по территории КНДР. К тому же, как сообщают южнокорейские источники, северокорейская артиллерия подверглась ответному обстрелу из тяжелых пушек противника.

Вот здесь, под нами, у подножия сопки, начинается демилитаризованная зона, обозначенная белой линией. Северная Корея, в свою очередь, не отвечала на эти разумные и реальные предложения. Вместо того, чтобы добиваться вывода оккупационных войск США и искать общий язык с представителями своих соотечественников на севере страны, северокорейские войска, включая артиллерию, начали артобстрелы по территории КНДР. К тому же, как сообщают южнокорейские источники, северокорейская артиллерия подверглась ответному обстрелу из тяжелых пушек противника

ВАШЕ ВОС-КРЕ-СЕНЬЕ

● ПОРА ОТПУСКОВ ТАК ОТДЫХАЮТ МЕТАЛЛУРГИ

Большая забота об отдыке трудящихся проявляется на Кузнецком металлургическом комбинате имени Ленина. Ежегодно около четырех тысяч металлургов направляют здоровье на курорты страны, около девяти тысяч человек проводят отпуск в домах отдыха и цеховых базах здоровья.

На предприятиях уделяется внимание строительству новых стационарных баз отдыха. В нынешнем году в живописной долине реки Мрас-Су сооружаются четыре кирпичных корпуса, где будут отдыхать работники цеха рельсовых скреплений, тонколистопрокатного, ремонтно-механического и электромонтажных цехов, а также коксохимического и ТЭЦ.

В прошлом году комбинат заключил договор с Министерством здравоохранения РСФСР, по которому для металлургов предоставляется ежегодно в санаториях Чемал и Лебяжье Алтайского края и Бодлино Владимирской области по пять мест. Путевки для лечения металлургам выдаются бесплатно.

Не забыты и места металлургов. Для них каждый год выделяется по пять мест в санаториях Ессентуков, Железноводска, Кисловодска и Сочи, а на курорте Белокуриха для детей трудящихся комбината представляется семь мест зимой и десять летом. Каждая из путевок (продолжительностью в 45 дней) выдается бесплатно.

г. Новокузнецк.

Г. ВИТАЛИН.

● МАРШРУТЫ ВЫХОДНОГО ДНЯ

В ЛЕС С КОРЗИНКОЙ

АВАРИИ НЕ ПРОИЗОШЛО

На 63-м километре пути, недалеко от реки Мрас-Су, машинист электровоза Ново-кузнецкого отделения дороги Ю. Конурик и его помощник Н. Рубин увидели бегущих вдоль железнодорожного полотна женщину и подростков. Они делали тревожные знаки. В ход немедленно были puшенны тормоза...

Когда тяжеловесный состав остановился, железнодорожники узнали, что в нескольких метрах отсюда лопнула рельса. Первыми это заметили учащиеся пятого и седьмого классов междууреченской школы № 4 братья Валерий и Владимир Аникины и учащийся междууреченского ГПТУ № 37 Николай Грибовский. Они рябачили эти места. Переходя насыпь, ребята увидели большую трещину на рельсе. Они тут же сообщили об этом мостовому обходчику Е. Ф. Чудакову.

Через несколько минут здесь должен пройти поезд, — сказала она. Быстро! И они бросились бежать вдоль линии, чтобы предупредить машиниста о грозящей опасности.

Так была предотвращена авария.

За проявленную бдительность и находчивость начальник Новокузнецкого отделения Западно-Сибирской железной дороги Д. А. Булгаков в специальном приказе поблагодарил междууреченских ребят и представил их к награждению ценными подарками.

(Корр. «Кузбасса»).
г. Междууречье.

Настоящий грибник в лесу — человек неторопливый. Он не спешит, внимательно осматривает каждую полянку. Зато в городе такого человека не узнать. При встрече со своим собратом-грибником, нетерпеливый вопрос:

— Ну как, пошли? И все же появление первых грибов огромная армия любителей не замечает. А они уже пошли. Сообщения о том, что появились первые маслята, поступили из Марининска, Топок, Красногорска. В сосновых посадках, в старых высокостойких борах на мшистой лесной подстилке выстроились в ряд первые маслята. А на старых стоялах, на хорошо ухоженной земле, в тенистых уголках мож-

М. ВИТОРОВ.



СНОВА ПОБЕДА!

Футболисты кемеровского «Кузбасса» закончили турнир на полях среднеазиатских республик. После неудачных выступлений в Ташкенте Чимкенте наша команда последний матч проводила в Фергане.

Сколько разноречивых предсказаний выдалось о возможном исходе матча «Нефтяника» — «Кузбасс». Но окончательную черту диксики подвели сами футболисты. Команда «Кузбасса» хорошо провела концовку выступления на выезде, победив «Нефтянико» со счетом 3:1.

ЧТОБЫ ШУМЕЛИ КЕДРАЧИ

В Кемерове состоялся семинар работников лесного хозяйства, который обсудил проблему выращивания саженцев кедра сибирского в питомниках. В семинаре приняли участие лесоводы Кемеровской, Томской, Новосибирской, Челябинской, Тюменской, Читинской и других областей и краев Урала, Сибири и Дальнего Востока.

Начальник управления лесного хозяйства облисполкома А. М. Калинин рассказал:

— Место проведения областного семинара — Кемерово — избрали не случайно. У лесоводов Кузбасса накоплен

на следующей неделе прием в общественной приемной Редакции газеты «Кузбасс» с 10 до 18 часов ведут прием:

понедельник — Ф. И. Волосников, вторник — В. В. Марковцев, четверг — Г. И. Миро, пятница — А. Л. Галахов.

Среду с 10 до 18 часов ведут прием юристы.

Матч «Спартак» — «Иртыш» перенесен на другой срок. Немногие пока результаты игр «Политехника» — «Торпедо» и «Трактора» — «Металлурга». Без учета этих игр турнирная таблица выглядит так:

И В Н П М О	«Кузбасс»	15 10 3 2 26-12 23
«Динамо»	15 7 5 3 21-14 19	
СКА (Чита)	15 8 3 4 18-11 19	
«Томск»	15 6 7 2 13-8 19	
«Политехника»	14 5 8 1 9-4 18	
«Нефтегазик»	15 8 2 5 17-19 18	
«Сокол»	15 8 1 6 21-14 17	
«Звезда»	15 6 5 4 18-15 17	
«Восток»	15 7 3 5 17-15 17	
«Луча»	15 7 3 5 9-9 17	
«Иртыш»	14 6 4 4 15-10 16	
«Спартак»	14 7 2 5 12-10 16	
«Торпедо»	14 6 3 5 15-10 15	
«Металлург»	14 5 5 4 14-11 15	
«Автомобилист»	15 4 5 6 12-12 13	
«Строитель»	15 5 3 7 12-15 13	
«Волга»	15 4 5 6 11-15 13	
«Селенга»	15 4 4 7 11-15 12	
«Аэрофлот»	15 3 4 8 9-20 10	
«Зенит»	15 2 4 9 6-19 8	
«Локомотив»	15 1 4 10 7-17 6	
«Трактор»	14 1 1 12 5-23 3	

В. ГАЛДАЕВ.
г. Кемерово.

НОВЫЕ ТОВАРЫ



В ТЕАТРЕ И КИНО

Фрунзенский русский ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

(в театре оперетты).

Днем — ЧУДЕСНЫЙ КЛАД.

Начало в 12 часов. Вечером —

ЖАРКОЕ ЛЕТО В БЕРЛИНЕ.

Начало в 19 час. 30 мин. 6 июля —

ЖАРКОЕ ЛЕТО В БЕРЛИНЕ.

Начало в 19 час. 30 мин.

Кинотеатр «МОСКВА».

Цветной широкоскринейный

фильм ОСВОБОЖДЕНИЕ, 1 и

2-я серии (9-30, 13-10, 17,

20-40).

Зал КИНОХРОНИКИ

(кинотеатр «Москва»).

Хроникальный фильм МОДЫ

ВСТРЕЧАЮТСЯ В МОСКВЕ (10,

13-20, 16-40, 20).

Художественный фильм БЕГ ИНОХОДЦА (11-20, 14-40 — для детей; 18, 21-30).

Летний КИНОТЕАТР.

НИКОЛАЙ СЛИЧЕНКО (17-30,

19-30, 21-20).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ».

ЗВУЧИ, ТАМТАМ! (10, 14 —

для детей). Цветной французский

фильм ОХ, УЖ ЭТОТ ДЕД (12-30,

16-40, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ».

ЗОЛОТОЙ ГУСЬ (15 — для де-

тей). ПОЧТОВЫЙ РОМАН, две

серии (17, 20).

Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ.

КОТОВСКИЙ (14), ПОЧТОВЫЙ

РОМАН, две серии (16, 19).

У ПОКОРИТЕЛЕЙ ШЕСТОГО ОКЕАНА

Есть у парашютистов добрые традиции — отмечать юбилейные прыжки своих товарищей. Такой юбилей отметил два дня назад капитан сборной Кузбасса, мастер спорта Петр Козубов. Это произошло на зональном первенстве Сибири по парашютному спорту, которое сейчас проходит в Кемерове. И хотя состязания накладывают ответственность на каждого участника, надо было видеть, как все в минуту забыли о своих переживаниях, дружно стремились к ничего не подозревавшему Петру. А произошло это после того, как судья-информатор объявил, что Петр Козубов только что совершил свой тысячный прыжок...

А прыгать в первый день состязаний каждому спортсмену пришлось по три раза. Так предусмотрено программой соревнований.

На двухкилометровой высоте парашютисты покидают самолет. Тридцать секунд он должен пролететь в свободном падении. И не просто лететь, а еще выполнять сложный комплекс акробатических фишек.

Невооруженным глазом ничего не увидеть, и поэтому у спортсменов вперед себя новосибирцев и иркутян.

Среди женщин вне конкуренции была команда Омска. Член сборной страны, мастер спорта Светлана Старикова стала чемпионкой Сибири, а ее подруги по команде Надежда Семенова и Любовь Супец — призерами.

В командном зачете лидерство после первого дня соревнований заняли хватчики. Наша ребята на четвертом месте. Они пропустили вперед себя новосибирцев и иркутян.

Соревнования покорителей шестого океана продолжаются.



Но это лишь начало состязаний. Впереди прыжки на точность приземления и групповые. Кроме того, спортсменам предстоит состязаться на беговой дорожке в секторе для метания гранат и в тире.

Соревнования покорителей шестого океана продолжаются.

На СНИМКАХ:

Выполняется упражнение на точность приземления.

Наши землячки Валентина Буко, Татьяна Бенюкова и Лидия Малашу.

Капитан сборной Кузбасса Петр Козубов.

Кап